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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: 

- τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 

 κ. Γεώργιο Γεωργαντά 

- τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, 

  κ. Χρήστο Στυλιανίδη 

- τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 
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Αθήνα, 27 Μαΐου 2022 

Θέμα: Ανάγκη ενίσχυσης της πυροπροστασίας σε αγροτικές περιοχές του Ν. 

Ηλείας και διαφορετικής διαχείρισης των ελαιόκλαδων 

Ο Νομός Ηλείας αποτελείται από ένα συνδυασμό αγροτικής και αστικής ζώνης με 

ιδιαίτερο τοπογραφικό ανάγλυφο και συγκερασμό αγροτικής και δασικής 

βλάστησης. Το γεγονός αυτό καθιστά πιο δύσκολη την αποτελεσματική προστασία 

των δασικών οικοσυστημάτων τόσο σε επίπεδο πρόληψης όσο και επιχειρησιακής 

ετοιμότητας, αλλά και τη διαχείριση και κατάσβεση των δασικών πυρκαγιών. Σε 

ορισμένα σημεία, επί παραδείγματι, οι δασικοί και οι αγροτικοί δρόμοι καθιστούν 

απροσπέλαστη τη διέλευση των οχημάτων πυρόσβεσης, το πλάτος των οποίων 

ανέρχεται γύρω περί τα 3 μέτρα, ενώ ειδικότερα στους ελαιώνες παρατηρείται 

απουσία διάκενου στο οποίο θα μπορούσαν να συγκεντρωθούν τα ελαιόκλαδα για 

την ασφαλή καύση τους. Ως εκ τούτου, κατά τον μήνα Μάρτιο και Απρίλιο του 2022 

σημειώθηκαν περιστατικά πυρκαγιών στο Νομό Ηλείας, αλλά και σε άλλες περιοχές 

της χώρας, τα οποία οφείλονταν κατά κύριο λόγο στην καύση των ελαιόκλαδων.  

Επειδή: 

Είναι ανάγκη να αποφευχθούν περιστατικά πυρκαγιών, τα οποία οφείλονται στην 

καύση των ελαιόκλαδων, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Είναι ύψιστη προτεραιότητα η προστασία του δασικού οικοσυστήματος και η λήψη 

μέτρων πρόληψης, 

Συστήνεται επαγρύπνηση για τις περιοχές που παρουσιάζουν ιδιαίτερη 

ευαλωτότητα έναντι των επιπτώσεων της κλιματικής κρίσης, όπως είναι η Ηλεία, 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθενται να προβούν τα συναρμόδια Υπουργεία, ώστε να 

χρηματοδοτηθούν έργα καθαρισμού, συντήρησης και βελτίωσης του 

αγροτοδασικού δικτύου και της υφιστάμενης ξερής βιομάζας; 

2. Λαμβάνοντας υπόψιν την προϊούσα κλιματική κρίση, εξετάζει η Κυβέρνηση το 

ενδεχόμενο παράτασης της αντιπυρικής περιόδου, αλλά και διαφορετικής 

διαχείρισης των ελαιόκλαδων, εντός του πλαισίου της κυκλικής οικονομίας; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Δρ. Διονυσία – Θεοδώρα Αυγερινοπούλου 

Βουλευτής Ν. Ηλείας, Ν.Δ. και 

Πρόεδρος της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Προστασίας Περιβάλλοντος  

 




